Groupe ISCAK

C *AC EECOL

MATHEMATIOUES I

DUREE : 3 heures

N.B :

_

1. II n’est fait usage d’aucun document; Putilisation de to trice et de

tout matériel électronique est interdite.

2. Seule utilisation d’une régle graduée est autorisé%
3. Les téléphones portables s i inter t doivent étre éteints.

4. Les réponses aux q la grille distribuée en

Pas de réponse: 0

Il y a 20 questions totalement indépendantes.
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Question 1: Soit X une variable aléatoire réelle dont la loi de probabilité est définie par :

2
VielN, P(X =B)=alt kfl) ; ot a estun nombre réel strictement positif.
La valeur de a est égale 4 :
1 1 1 '
A) 3— i B) — . C) 2In2 3 D) E : E) Autre réponse
e [

Question 2: La durée de vie d’un certain type de composants €lectroniques, exprimée em centaine d’heures, est
une variable aléatoire X dont la fonction de répartition F est définie sur IR par :

F()= {(1—«3-")2 si x20

0 Sinon
La durée de vie moyenne en heures de ce type de composant est égale 3 :

Aj_,lOO : B) 200 « C) 150 : D) 120 2 ?réponse

Question 3: On considére le systéme linéaire suivant :
ax+y+z=0

(S) <x+ay+z=0
x+y+az=0

1 :
—,0,2} ;E) Autre réponse

Juestion 4: On considére la suite

L
: p=1 n2+p

-asuite (u,),.,y converge vers :

\) %- ;  B) 2 ;7 O % I B (G E) Autre réponse
2
Juestion 5: I:%t—)dt =
2
\) (1n42) ; B)yée-1 ; 0 %(]nz—l) ; D)% : E) Autre réponse
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Question 6: Soient @ un nombre réel supérieur ou égal & -2, et U, = (un )n _x 12 suite réelle définie par

u,=aet (VneN) u,, =\u +2.
On désigne par E l'ensemble {a € [-2;+o0[;U, strictement décroissante} .
E= ,

AP B)[—2;+00[ o)[=1;40[ D) |2;+e0] E) Autre réponse

Indication: On pourra remarquer que:
fi[-2;+0[> R
x> Ax+2

est strictement croissante et commencer par résoudre I'inéquation Vvx+2<x
Question 7: Soit f une fonction réelle de la variable réelle définie sur un inte Qert contenant un nombre
réel x. On suppose que fest dérivable en x, de dérivée f* ().

SR =B Q,
0 R
nf'(x)  B»2f(x) C:%f (=) Qt E) Autre réponse

.

Question 8: Soit P la fonction polynoale réelle a une seule le réelle, de degré 3, dont la courbe

représentative (¢) dans un repére (0,1, J) passe par lg , C, et D de coordonnées respectives
(-1;-60), (256), (3;4), et (4;10). '
L'ordonnée du point E de (¢) d'absis

e 1l est:

A)-10 B) 15 C) 16 D)420 E) Autre réponse

Question 9: La somme de 100DH est obtenue 2 1'aide de piéces de 1DH, 2DH, 5DH, et de 10DH.Ilyaen
~ tout 32 piéces. Il y a autant de piéces de 1DH que de piéces de 10DH et de 2DH réunies. Et il y a une piéce de
1DH de plus que de piéces de 5DH et de 10DH réunies.

On désigne par n; (respectivement n, 13, 14) le nombre de pitces de 1DH (respectivement 2DH, 5DH, 10DH).

5n +8n, +3n, +2n, =

A) 177 " B)178 C) 179 D) 180 E) Autre réponse
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Question 10: Soient x et y deux nombres réels quelconques et (un )n o (Vn )irr v St (Wn )n x 3 suites réelles
définies par (uﬂ,vo,wu) =(x,y, —X) et
du  =v, —3w _
(VneN){4v, =4u +3v, +3w s lim(u, +v, -2w) =

4wn+l = _4un - Vn - wn
A)%(x—l—y) ’ Byx+y ©2(x+y) D) 4(x+ y) E) Autre réponse
0 1 -3 1 -1 1
Indication: On pourra considérer les matrices 4 =| 4 3 3 |et P= ;1 1 1 |, puis
4 -1 -1 1

calculer P° — P> —4P et P AP
Question 11 : Une sauterelle se déplace toutes les minutes d'un sommet 3 l'autre de age qui a la forme d'un

tétraédre dont les quatre sommets sont notés A,B, CetD. Elle reste exactement 5
Quand elle est au sommet A, elle a autant de chance d'aller sur les trois autres sogin
gguiprobable.
: A avec une probabilité
1/2, 1/4 et 1/4. A V'instant 0

Quand elle est au sommet B, elle ne se rend que sur les sommets A et D, de fag
Quand elle est au sommet C, elle ne se rend que sur les sommets A et B, et ell
égale a 1/3. ' __
Quand elle est au sommet D, elle choisit A, B ou @'avee les probabilités rg 4@

omnet A (respectivement B,C et

ol on met la sauterelle dans sa cage, celle-ci sefrouve en A.
On note A, (respectivement B,, Cy, et D, )d'é

venement "la sauterelle

D) au bout de n minutes". -
Onnote ay, (respectivement by, ¢, et ds) la probabilité de 1’événement A, ctivement B, C, et D,).

On considére le vecteur- ligne de R*: X, = (& b5, o,

On aalors : Xpyy =X, *M ot M est la matr ce carrée d’ordre

' ) ( 1 1) ( 3\
(01 1.1 o SRS () 1 o L 11
3 3 3 3 3 3 3 53 3
0 l l 01 0 : 0 .1. _1. 0 0 _1. l
A) 2 ? ’ B) 2:_1 § h 2 f :
Z-00 = &0 Z0 20
3 3 33 3 3
L4 0 0 L 0 0 11 0 OJ
\2 2 / 2 2 . \2 2
E) Autre réponse
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Question 12 : Soitpe 10,1 [ . Onnoteg=1-p.

Soit 7 un entier naturel non nul. On considére n joueurs qui visent une cible. Chaque joueur effectue deux firs.
A chaque tir, chaque joueur a la probabilité p d'atteindre la cible. Les tirs sont indépendants les uns des-autres.
Qoit W la variable aléatoire égale au nombre de joueurs ayant atteint la cible au moins une fois 2 I'issue des deux

tirs.

L'écart-type de W est alors égal a:
s Jrpa Bygn(—-q)  CO)mpali-pa)  D)n(1-p)(1-9)
E) Autre réponse

Question 13 : Soit f 1a fonction définie sur R par :

F(x)=x-In(l+x?)

A)2et2 B)let-1  C)ln2et—In2 D) ldn2et1+n2  E) At

Question 14 : On considére pour tout entier naturel n 1a suite de terme géugé

u, = (

n 2
) n
n+1 _ .
Alors : _
A) (un) ¢st une suite géométrique de raison e Q

B)  (u,)estune suite géoméfrique de raiso 1
e

C) . (u,)estune suite arithmétique de raison e
D) (un) est une suite éthue de raison 1
, e ‘

;
Qion de répartition F est définie sur R par :

E) . Autre réponse

Question 15 : Soit X Ia variable aléatoire réelle
{ Vx<0,F(x)=0
Vx>0,F (x)=1-e*
L'espérance de X est égal a:

A) i2_7£ B) —J% O Jr D) V2= E) Autre réponse {
Question 16:

On considére un type de composants €lectroniques, dont la durée de vie X, exprimée en heures, est une variable
aléatoire de densité ftelle que:

C
— sit=10
f@)=17¢
0 sinon
La valeur du réel C est:

A) 1bttps://vergypgepas.comC) 12 D) 20 E) Autre réponse
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Question 17 :

= n
Soit ( # . la suite numérique définie par u,=
( n )ﬂeN q p & n2+k
Onaalors: limu, =
n—<o
A) 0 B) % O+ = D)1 E) Autre réponse

Question 18 : On note In le logarithme népérien.
Soit f la fonction définie sur R par:

e si-m2<x<mh?
f(x)=

0 sinon
Soit X une variable aléatoire réelle admettant Jcomme densité.

L'espérance mathématique de X est égale 4 : !
A % B)% C)2m2 D) ﬂ;ﬁ E) A.@g«e |

Question 19 : Soucieux de mieux connaftre sa situé dans un centre
commercial 4 Casablanca a réalisé une étud i nction du montant des

Elle a permis d'établir les probabilités
P((X=0)N(Y=0))=04
2((X=0)n(Y=1))=03
2((X=1)n(Y=0))=02
Y((X=1)N(Y=1))=0,1
i X représente la variable aléatoi
lirhams, prenant la valeur 1 sinon
»ancaire, prenant la valeur 1 sino
-a covariance du couple (X, Y)

des achats est inférieur ou égal 2 500
valeur 0 si la somme est réglée par carte

Dw E) Autre réponse

Juestion 20: Une personne envoie chaque jour un courrier électronique par l'intermédiaire de deux serveurs : le
erveur S; ou le serveur S,. } ,

Jn constate que le serveur Sy-est choisi dans 70 % des cas et donc que le serveur S, est choisi dans 30 % des

as. Les choix des serveurs sont supposés indépendants les uns des autres,

-a probabilité d'une erreur de transmission avec le serveur S, est de 0,1 ; alors que la probabilité d'erreur de
ransmission avec le-serveur S, est de 0,05.

i le courrier a subi une erreur de transmission, la probabilité pour que le serveur utilisé soit le serveur S, est
gale 4 :

\) 0,1 B) -0,5

1 1 9 23 .
v) 13 B) E 8)) 11 D) 29 E) Autre réponse
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